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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CÂMPUS
SÃO ROQUE, DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. Aos quinze dias do mês de março do ano
de dois mil e dezessete, foi realizada a reunião ordinária do Conselho de Câmpus - CONCAM no
auditório do IFSP Câmpus São Roque, sito à Rodovia Prefeito Quintino de Lima, n02100, Bairro
Paisagem Colonial, cidade de São Roque, SP, às quinze horas e quatorze minutos, sob a
presidência do Diretor Geral do CâmpusRicardo dos Santos Coelho e presença dos conselheiros:
Carlos Alberto Henriquez Ávila, Fernanda Pontes, Francisco Coelho Paim Neto, Janaína Ribeiro
Bueno Bastos, Mayara Eufrásio de Souza, Osias Baptista de Souza Filho, Sandro José Conde e
Wilma SchmidtLima. Ausência Justificada: Rafael Fabrício de Oliveira. Ausência: Jean Louis
Rabelo de Morais. ABERTURA DA REUNIÃO: constatado o quórum regimental, o presidente deu
por aberto os trabalhos da presente reunião, inicialmente, agradecendo a presença de todos. I.
EXPEDIENTE: 1. Aprovação da ata da 10a Reunião Ordinária - o presidente perguntou se os
Conselheiros leram a ata e se indicavam correções; a pedido do conselheiro Eddy Bruno dos
Santos, via e-mail, o presidente informou a necessidade da correção do nome da Instituição a
qual o conselheiro realizaria mestrado apresentando na linha 65 da ata - onde se lê "Instituto de
Pesquisa de Energia Nuclear", leia-se "Instituto de Pesquisas Energéticas e Nucleares"; sem mais
nenhum apontamento, o presidente colocou em regime de votação, sendo a ata da 10a Reunião
Ordinária de dezesseis de novembro de dois mil e dezesseis aprovada por unanimidade 11 -
ORDEM DO DIA: Pauta 1: Visita a Quadra Poliesportiva do Câmpus e Regulamento de uso
- o professor Rafael Batista Novaes, relator da pauta, propôs a aprovação do regulamento de
uso da quadra que tem por objetivo regulamentar as condutas dos alunos, servidores e demais
usuários, no que se refere a utilização e ação nos espaços do ginásio poliesportivo do Câmpus
São Roque. O regulamento foi encaminhado para os conselheiros para apreciação dos mesmos.
O relator reforçou que a aprovação do regulamento facilitaria as questões de uso da quadra;
informou que haveria uma comissão permanente responsável pela gestão do local, a qual seria
formada por um representante das direções do Câmpus São Roque, um representante docente,
um representante técnico-administrativo, um representante discente indicado pelas agremiações(lJ
estudantis e um professor dê Educação Física, assim como apresentado no Artigo 20, seção VII,~/
do Regulamento do Uso do Ginásio Poliesportivo do IFSP Câmpus São Roque; pontuou questões
como o uso de calçados adequados para entrar na quadra e a proibição de consumo de alimentos \J
ou bebidas alcoólicas no interior da mesma, como apresentado no Artigo go, seção IV; citou,\~
ainda, o Artigo 2°, parágrafo 1°, seção I, que trata da importância de não se promover eventos '\
não esportivos, dançantes, feiras, exposições, formaturas, convenções, reuniões, semanas
acadêmicas, festas temáticas ou folclóricas, bem como eventos de artes marciais que envolvam a~
montagem de equipamentos que a Comissão Permanente de Gestão do ginásio poliesportivo/]
julgasse ser prejudicial ao piso da quadra poliesportiva, para evitar possíveis danos causados ao 1V
espaço em função de tais eventos; reafirmou que a questão das exigências em relação ao uso ~'
ocorre com o objetivo da preservação temporária da mesma. O presidente concordou com o ~
exposto pelo relator. O conselheiro Carlos Alberto Henriquez Ávila questionou sobre a
participação da comunidade local, já que a abertura do espaço à comunidade seria missão das
políticas públicas. O relator colocou que o ponto abordado era uma questão delicada já que o
controle de preservação do ginásio se tornaria mais difícil se o espaço fosse aberto ao público ~
externo, porém, disse que seria possível o acesso à quadra através de projetos de extensão \..()s2
ofertados pelo Câmpus São Roque. O 'conselheiro Carlos Alberto Henriquez Ávila propôs que n~
comissão permanente de gestão, artigo 20, seção VII do regulamento de uso, tivesse .
participação de um membro da comunidade externa para facilitar esse controle de uso do espaço;
ainda acrescentou que poderia haver retaliação Ror parte da o ~nidaJ\drlocal caso o acesso ~
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quadra fosse fechado aos mesmos. O presidente afirmou que a quadra não ficaria fechada
integralmente, mas que tornar o uso formalizado para evitar depredação de patrimônio público era
fundamental; mencionou o exemplo do acesso à biblioteca liberado para comunidade local que
depois de algum tempo foi proibido devido a desordem dos mesmos no local; reafirmou a questão
dos cursos de extensão que seria uma forma controlada de abrir espaços na Instituição para
comunidade local. O relator comentou que a inserção de um membro externo ao Câmpus seria
então realizada na Comissão Permanente. A conselheira Wilma Schmidt Lima comentou que os
alunos da comunidade sempre perguntavam sobre os processos de ingresso aos cursos
ofertados pelo Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo e afirmou achar
necessária uma ampliação na divulgação de tais processos e, também, que ocorra um maior
diálogo entre o Câmpus e a Prefeitura Municipal em prol da abertura do espaço, por exemplo,
para formaturas da rede municipal de ensino; sugeriu que o controle de uso fosse firmado via
contrato para evitar possíveis danos ao ginásio. A conselheira Mayara Eufrásio de Souza
reafirmou a importância da abertura do ginásio poliesportivo para comunidade mediante termo de
cooperação da sociedade e autorização da Comissão Permanente, previsto no Artigo 3, item 4,
seção I, do Regulamento. A conselheira Janaína Ribeiro Bueno Bastos informou que essa
abertura já acontecia via projetos de extensão, e frisou que por mais que a Instituição tivesse uma
missão educativa, ela não poderia se responsabilizar por funções do poder público. Sem mais
nada a se comentar, o Presidente colocou em regime de votação a aprovação do Regulamento de
uso do Ginásio Poliesportivo do IFSP Câmpus São Roque, o qual foi aprovado por unanimidade
com a modificação sugerida. Devido ao compromisso com aula no período da tarde da Professora
Mariana Bizari Machado de Campos, relatora da Pauta 3, o presidente solicitou aos conselheiros
permissão para inverter a ordem do dia, sendo concedida pelos conselheiros. Pauta 3:
Reformulação do PPC do Curso Técnico em Meio Ambiente Integrado ao Ensino Médio - a
professora Mariana Bizari Machado de Campos, relatora da pauta, informou que o curso Gestão
de Meio Ambiente começou a ser ofertado no ano vigente; expôs que, em 2015, foi publicado o
Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Meio Ambiente Integrado ao Ensino Médio que tinha a
carga horária mínima dos Componentes CurricularesObrigatórios em 3766,7 horas e, após
reformulação do projeto pedagógico para adequação do curso, a carga horária foi reduzida para
3333,3 horas; informou que as reduções ocorreram nas disciplinas de Arte, Educação Física,
Filosofia, Língua Inglesa e Sociologia, porém, os docentes das disciplinas com carga horária
reduzida iriam assumir projeto integrador que teria sua carga horária ampliada para cumprimento
do conteúdo. A conselheira Mayara Eufrásio de Souza comentou sobre a ocupação dos &
estudantes na reitoria, ocorrida no ano de 2016, como forma de protesto contra a reformulação do
Ensino Médio, proposta pelo Governo Federal, onde foi acordado que a Medida Provisória nO746, c;

de 2016 não seria aplicada aos Institutos Federais de Educação Ciência e Tecnologia. O l
presidente lem.brou que a medida se tornou lei, e que houve o acordo de que algumas disciplinas ~l<
não seriam removidas do currículo. A professora Mariana Bizari Machado de Campos comentou '<.
que as disciplinas da parte específica que tiveram a carga horária reduzida não sofreram prejuízo,
pois seus conteúdos seriam abordados em outras disciplinas. O presidente afirmou que todas as Jf'\
propostas passaram pela servidora Janaina Ribeiro Bueno Bastos, pedagoga do câmpus. A/~
conselheira Wilma Schmidt Lima perguntou se havia professores para todas as disciplinas do _•..~
curso, a relatora afirmou que sim. Sem mais nada a se comentar, o presidente colocou a ,\\\11'

aprovação da Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Meio Ambiente {
Integrado ao Ensino Médio em regime de votação e a mesma foi aprovada por unanimidade.
Pauta 2: Orçamento referente ao ano de 2017 - o presidente informou os valores gastos com o
custeio do câmpus e os cortes de gastos para o ano de 2017, mencionando algumas alterações
como a redução de três vigilantes para dois, a retirada do serviço de jardinagem fixo, a
contratação de uma empresa que realizaria o serviço uma vez por mês, manutenção do mesmo ~
número de colaboradoras no setor de limpeza, visto que houve o aumento da área do ginásio
poliesportivo, a redução de mais um posto de vigilância noturno e alguns cortes de auxílioWestudantis e acervo de biblioteca; o presidente acrescentou que a verba que não fosse gasta seri .
distribuída em outras ações, caso sobrasse recurso. A conselheira Mayara Eufrásio de Souza
perguntou sobre a disponibilização~e vertpara merenda~olar. O prsidente informou qU~,
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infelizmente, o orçamento que se tinha não dava para investir em merenda e que de um
orçamento que restou ao câmpus, R$25.000 (vinte e cinco mil reais), foi utilizado para a compra
de lanche seco. O presidente acrescentou que entrou em contato com a Prefeitura Municipal
tentando parceria para o fornecimento de pão, carne e frutas, e essa solicitou um prazo visto que
houve mudança de gestão e era preciso fazer o orçamento das despesas que tinham que ser
pagas e as que viriam. A conselheira Wilma Schmidt Lima perguntou sobre a instalação de
aparelhos de ar condicionado nas salas do câmpus, tema já debatido em outras reuniões. O
presidente explicou que o dinheiro da última licitação para instalação do ar condicionado foi
perdido, por quebra de contrato por parte da empresa contratada; solicitou a permissão dos
conselheiros para que a Diretora Adjunta de Administração, Karina Monteiro Pinheiro, pudesse
expor alguns pontos, a qual foi concedida; Karina Monteiro Pinheiro explanou sobre a proposta da
utilização da verba disponibilizada para dedetização ser utilizada para a instalação de ar
condicionado, sendo dois aparelhos no auditório, dois na biblioteca, e um na Coordenação de
Tecnologia e Informação, além da limpeza de dois aparelhos já existentes. A conselheira Janaína
Ribeiro Bueno Bastos perguntou se já havia uma definição da empresa contratada; Karina
Monteiro Pinheiro informou que já realizou a cotação e já fechou o contrato com a empresa mais
barata sem processo de .licitação. O conselheiro Sandro José Conde fez a observação de não
contratar a empresa Climap, empresa contratada uma vez por ele através do projeto FAPESP, a
qual não realizou o serviço de instalação de forma correta no laboratório. A diretora Karina
Monteiro Pinheiro afirmou que essa questão já foi acordada com a empresa e que a mesma se
comprometeu a entregar os equipamentos pronto para uso. O conselheiro Carlos Alberto
Henriquez Ávila mencionou que teve a informação da criação de uma emenda parlamentar que
liberaria R$ 600.000 (seiscentos mil reais) para utilização no câmpus de São Roque. O presidente
respondeu que essa verba ainda não foi disponibilizada, e complementou que assim que
ocorresse a inserção de tal verba no sistema para iniciar o processo de licitação, a verba seria
utilizada na construção de 3 salas de aula. Sem mais nada a se comentar, passou-se para a
pauta seguinte. Pauta 4: Informes Gerais - o presidente informou aos conselheiros que o
conselheiro Eddy Bruno dos Santos, representante dos alunos egressos, solicitou, via e-mail, o
seu desligamento do Conselho, em virtude de suas atividades no curso de mestrado; o
conselheiro Jorge Rabelo de Morais, representante dos discentes, também solicitou seu
desligamento voluntário, conforme previsto no Artigo 6° do Capítulo 111,Inciso I do Regimento~
CONCAMIIFSP-SRQ; o conselheiro Eli da Silva, representante dos servidores técnicos- ~
administrativos, entregou memorando número 65/2017 informando que em virtude de sua
nomeação para função de Coordenador de Licitações e Contratos do Câmpus São Roque, não /'
poderia mais fazer parte do Conselho, conforme consta no Artigo go, Inciso V do Regimento do ~
CONCAM/IFSP-SRQ; o conselheiro Rogério de Souza Silva, representante dos servidores
docentes, informou, por meio de memorando número 64/2017, o seu afastamento do Conselho
em virtude ~a SU~A pa.rticipação no ~rocesso_eleitoral para o Conselho Superior do Instituto ~edera~1
de Educaçao, Ciência e Tecnoloqia de Sao Paulo - CONSUP, conforme consta no Artigo 43
Capítulo XIII do Regimento do CONCAM/IFSP-SRQ. O presidente informou ainda que na lista
referente aos candidatos a representação dos alunos egressos constava ainda uma pessoa,
Wesley de Matos Pereira, o qual aceitou o convite para assumir a função de conselheiro, porém o ~
mesmo não compareceu à reunião para sua posse. O presidente expôs que o período de vigência
dos atuais conselheiros se findaria em agosto deste ano e que haveria um novo processo eleitoral
nesse período, e que no momento algumas representações não possuíam suplentes, sendo que
na ausência de alguns titulares, as reuniões poderiam não ser realizadas devido à falta de quórum
suficiente; assim perguntou aos conselheiros se preferiam realizar um processo eleitoral para ~
suplentes ou esperar encerrar a atual gestão. A conselheira Janaina Ribeiro Bueno Bastos ~
discorreu sobre a importância em ter eleição para os suplentes. O presidente afirmou que, em '-'
tese, havia membros, mas que os mesmos precisariam comparecer às reuniões. A conselheir~
Janaina Ribeiro Bueno Bastos afirmou ainda a importância de ter representação para questões
colocadas em votação nesse período até a próxima eleição O presidente expôs sobre
complicação de se ter uma eleição para vigência de apenas 4 meses, ou até menos, visto o
tempo que se levaria para realizar '?--?tpcesso eleitoral, e afirmo ue o sr~mento dos ~Iunos e~
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[57 prejudicado, na presente reunião havia a presença de apenas um representante dos alunos. A
158 conselheira Fernanda Rodrigues Pontes afirmou não achar necessária uma nova eleição para tão
59 poucas reuniões, apenas uma reunião por mês, já que a campanha eleitoral para nova formação
[60 do CONCAM se iniciaria em agosto deste ano, apesar de ser a medida correta, seriam apenas
.61 mais quatro reuniões nesta gestão atual até a próxima eleição. O presidente informou que uma
62 opção, para que não houvesse um processo eleitoral no momento, seria que a secretária do
l63 Conselho de Câmpus enviasse e-mails para os conselheiros convocando a presença e
~64 confirmação da presença dos mesmos nas reuniões e caso não houvesse feedback positivo, a
[65 reunião seria adiada. O presidente levantou a questão da falta de ônibus para o acesso dos
[66 alunos ao câmpus; informou que de cinco carros que faziam a linha restaram apenas dois e
l67 informou que estava empenhado em conseguir um ônibus oferecido pela Prefeitura Municipal
l68 para levar os alunos para o centro da cidade de São Roque ao final do período das aulas do turno
l69 vespertino. Pauta 5: Pautas da próxima reunião - não houve apresentação de pautas pelos
l70 conselheiros para a próxima reunião. Sem mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às
71 16h52. Eu, Érika Rosa Ribeiro, Secretária do Conselho do Câmpus S- o ue, lavrei esta ata,
72 que depois de apreciada e aprovada, será assinada por mim, pelo presi pelos Conselheiros
l73 e convidados presentes à Reunião.
l74 Carlos Alberto Henriquez Ávila

[75 Érika Rosa Ribeiro (Secretária)

76 Fernanda Rodrigues Pontes

77 Francisco Coelho Paim Neto

l78 Janaína Ribeiro Bueno Bastos

l79 Karina Monteiro Pinheiros

l80 Mariana Bizari Machado de Campos

l81 Mayara Eufrásio de Souza

l82 Osias Baptista de Souza Filho

l83 Rafael Batista Novaes

[84 Ricardo dos Santos Coelho (Presidente)

85 Sandro José Conde

l86 Wilma Schniidt Lima


